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Forespørgsel til mundtlig besvarelse O-000012/2013 

til Kommissionen 
jf. forretningsordenens artikel 115 

Patrick Le Hyaric, Alfreds Rubiks, Nikolaos Chountis, Martina Anderson, Younous Omarjee, 

Paul Murphy, Kartika Tamara Liotard, Sabine Wils, Marie-Christine Vergiat, Jacky Hénin, Willy 

Meyer, Kyriacos Triantaphyllides 
for GUE/NGL-Gruppen 

Om: Svindel i forbindelse med markedsføring af hestekød 

Endnu en gang har en fødevareskandale ramt Den Europæiske Union. I de seneste dage er det blevet 
afsløret, at hestekød er blevet solgt som oksekød efter at være blevet handlet mellem en lang række 
mellemhandlere i flere europæiske lande. 

1. Hvilke hasteforanstaltninger agter Kommissionen at træffe for at revidere sin politik med hensyn 
til mærkning og sporbarhed af kødprodukter og med hensyn til tilsyn med fødevarekæden? Hvad 
påtænker Kommissionen at gøre for at forbedre kontrollen med fødevarer, der stammer fra 
animalsk produktion, i hvert led i fødevarekæden, herunder i oprindelseslandene? 

2. Mener Kommissionen ikke, at årsagerne til fødevaresvindel skal søges i stigningen i antallet af 
aktører og mellemmænd i branchen, hvilket gør det lettere at begå svindel, i utilstrækkelig kontrol 
og manglende samordning mellem de myndigheder, der har ansvaret for sundhedsovervågning? 

3. Hvornår agter Kommissionen at forelægge Europa-Parlamentet en bindende og harmoniseret 
lovgivning om mærkning og sporbarhed af kød i forarbejdede fødevarer? Hvad agter 
Kommissionen at gøre for at genskabe forbrugernes tillid? 

4. Har Kommissionen tidligere gennemført undersøgelser af forekomsten af lægemiddelrester, der 
eventuelt kan være farlige for mennesker, i kødprodukter i Den Europæiske Union? Har 
Kommissionen indledt en undersøgelse for at fastslå, hvordan hestekødet er blevet forurenet 
med phenylbutazon? Hvilke kontrolmekanismer fandtes der før hestekødskandalen? 
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